【题型】单选题
【题干】
通行地沟净高为（ ）。
【选项】
A.1.8 m； 
B.1.4m； 
C.1.2 m； 
D.0.5 m

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
按地带法计算地面传热系数时，地带的划分是按建筑物（ ）进行划分的。
【选项】
A.内表面向里2米； 
B.建筑轴线向里2.5米；      
C.外表面向里2米； 
D.内表面向里2.5米

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
下列热水温度， 属于高温热水采暖系统的是（ ）。
【选项】
A.95℃； 
B.70℃； 
C.110℃。

【答案】
C
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
膨胀水箱上的配管， 不可以安装阀门的有（ ）。
【选项】
A.膨胀管； 
B.信号管； 
C.泄水管。

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
供暖系统设计热负荷是指
【选项】
A.在某一室外温度 tw 下，为了达到要求的室内温度，供暖系统在单位时间内向建筑物供给的热量。 
B.在设计室外温度 tw 下，为了达到要求的室内温度，供暖系统在单位时间内向建筑物供给的热量。 
C.在规定室外温度 tw 下，为了达到要求的室内温度，供暖系统在单位时间内向建筑物供给的热量。 
D.在任何室外温度 tw 下，为了达到要求的室内温度，供暖系统在单位时间内向建筑物供给的热量。

【答案】
B
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
附加耗热量包括 
【选项】
A.风力附加、风向附加、朝向附加。
B.风力附加、高度附加、设备附加 
C.高度附加、设备附加、朝向附加。
D.风力附加、高度附加、朝向附加。

【答案】
D
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
关于地面的传热系数在工程上采用近似方法计算将地面沿外墙
【选项】
A.沿平行方向分一个地带。
B.沿平行方向分二个地带。
C.沿平行方向分三个地带。 
D.沿平行方向分四个地带。

【答案】
D
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
围护结构的最小传热阻是
【选项】
A.围护结构的经济传热阻。 
B.围护结构内表面温度满足不结露的要求所对应的传热阻。 
C.使围护结构内表面温度波动最小的传热阻。
D.使建筑物建造费用和经营费用最小的传热阻

【答案】
B
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
计算冷风渗透热量的常用方法有
【选项】
A.缝隙法、换气次数法、百分数法。 
B.当量长度法、当量阻力法、缝隙法。 
C.当量长度法、换气次数法、百分数法。 
D.缝隙法、当量长度法、换气次数法

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
高层建筑物冷风渗透量的计算
【选项】
A.仅考虑热压。 
B.仅考虑风压。 
C.要考虑热压和风压。
D.都可以不考虑

【答案】
C
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
热水供暖系统中，其双管系统就是指
【选项】
A.有两根供水管。 
B.有两根回水管。
C.供水立管或水平供水管平行地分配给多组散热器 
D.多组散热器全部回至两根回水管。

【答案】
C
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
供暖系统主要指
【选项】
A.对流供暖系统 
B.辐射供暖系统 
C.热风供暖系统 
D.A+B+C

【答案】
D
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
民用室内供暖系统一般是用________作为热媒
【选项】
A.蒸汽 
B.热水 
C.电源 
D.木炭

【答案】
B
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
单管系统与双管系统比较，单管系统在各层散热器的进出水温度
【选项】
A.是不相同的 
B.是相同的 
C.越在下层，进水温度越高 
D.都有可能

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
单管系统运行期间出现垂直失调现象是由于( )而引起
【选项】
A.各层作用压力不同 
B.各层散热器的传热系数K随其平均计算温度差的变化程度不同 
C.水在管路中的沿途冷却 
D.管路布置的不合理

【答案】
B
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
在机械循环系统中，供水管按水流方向设上升坡度主要是为了
【选项】
A.使系统水能顺利排出 
B.使空气能顺利排出 
C.为末端用户提供一定压力能 
D.A+B+C

【答案】
B
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
为消除或减轻系统的水平失调，在供回水干管走向布置方面可采用：
【选项】
A.异程式系统。
B.同程式系统。
C.垂直式系统。
D.水平式系统

【答案】
B
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
机械循环下供上回式系统可通过——排除空气
【选项】
A.冷风阀 
B.集气罐 
C.排气管 
D.膨胀水箱

【答案】
D
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
异程式系统是指
【选项】
A.换热器形式不一样 
B.下供下回式系统 
C.上供下回式系统 
D.通过各个立管的循环环路的总长度不一样

【答案】
D
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
供暖系统的引入口一般宜设在建筑物的
【选项】
A.上部。 
B.中部。 
C.下部。 
D.偏左

【答案】
B
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
高层建筑的热水供暖系统可采用分层式（外网供水温度不低的情况），其上、下层系统与外网的连接方式为
【选项】
A.上层直接连接、下层间接连接 
B.下层直接连接、上层间接连接 
C.上下层均采用直接连接 
D.上下层均采用间接连接

【答案】
B
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
在机械循环上供下回式系统中，集气罐应设在各分环环路的
【选项】
A.供水干管始端的最高处 
B.回水干管始端的最高处
C.回水干管末端的最高处 
D.供水干管末端的最高处

【答案】
D
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
热水供暖系统常见的排气设备有
【选项】
A.集气罐、自动排气阀、冷风阀。 
B.自动排气阀、受动排气阀。
C.排气阀、放气管。 
D.放气阀、冷风阀。

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
膨胀水箱的作用是
【选项】
A.储存膨胀水量、溢流。 
B.储存膨胀水量、排气。 
C.储存膨胀水量、排气、恒压、溢流 
D.储存膨胀水量、溢流、恒压。

【答案】
C
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
在实际工程设计中，为简化管路的水力计算。常采用
【选项】
A.估算法。
B.当量局部阻力法。
C.当量长度法。
D.当量局部阻力法和当量长度法。

【答案】
D
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
为防止或减轻系统的水平失调现象，对采用异程式的系统，其水力计算方法可采用
【选项】
A.当量长度法 
B.局部阻力法 
C.等温降法 
D.不等温降法

【答案】
D
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
蒸汽供热系统与热水供热系统比较，在相同的热负荷下
【选项】
A.散热设备面积小 
B.散热设备面积大 
C.供热温度低 
D.有加热滞后现象

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
在室内高压蒸汽供热系统中，为使两股不同压力的凝水顺利合流可将高压凝水管。
【选项】
A.压力降低。 
B.直接插入压力低的凝水管路中。
C.做成喷嘴或多孔的形式，插入压力低的凝水管路中。 
D.和低压凝水管隔开。

【答案】
C
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
二次蒸发箱的作用是
【选项】
A.产生较低压力的二次蒸汽，并排出凝水 
B.通过节流产生二次蒸汽 
C.作为蒸汽系统的一个缓冲装置 
D.收集凝水

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
室内蒸汽供暖管路的水力计算任务是
【选项】
A.选择管径和计算其压力损失 
B.选择管径和确定流量 
C.选择管径和确定温降 
D.确定热负荷和流速

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
季节性热负荷有
【选项】
A.供暖、通风、生活用热。 
B.供暖、通风、热水供应。
C.供暖、通风、生产工艺用热。 
D.供暖、通风、空气调节。

【答案】
D
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
采用体积热指标法或面积热指标法可概算
【选项】
A.供暖设计热负荷。 
B.通风设计热负荷。
C.生活用热设计热负荷。 
D.生产工艺热负荷

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
常年性热负荷有
【选项】
A.供暖、通风、生产工艺用热 
B.通风、热水供应。 
C.生活用热和生产工艺用热 
D.生活用热

【答案】
C
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
对热水供热系统的集中供热调节的方法主要有
【选项】
A.质调节、量调节、综合调节。 
B.质调节、局部调节、集中调节。 
C.集中调节、局部调节、从和调节。
D.质调节、分阶段改变流量的质调节、间歇调节。

【答案】
D
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
《暖通规范》规定，各城市开始和停止供暖温度都定为
【选项】
A.1°C 
B.3°C 
C.5°C 
D.7°C

【答案】
C
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
当集中供热系统采用高温水供热，且网路设计供水温度超过供暖卫生标准时，可采用
( )连接方式
【选项】
A.简单直接连接 
B.带喷水器的直接连接或带混水泵的直接连接 
C.间接连接 
D.都可以

【答案】
B
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
对热电厂供热系统来说，可以利用低位能的热用户应首先考虑的热媒是
【选项】
A.热水 
B.蒸汽 
C.地热 
D.太阳能

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
在网路供水温度过低时，宜采用的调节方式为
【选项】
A.集中质调节 
B.局部质调节 
C.分段改变流量的质调节 
D.间歇调节

【答案】
D
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
《热网规范》规定，输送干线每隔—— 需装设一个分段发阀门
【选项】
A.1000-2000 
B.2000-3000 
C.3000-4000 
D.4000-5000

【答案】
B
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
热水网路计算管段的总设计流量是以( )作为计算该管段的总设计流量
【选项】
A.各种热负荷最大时的网路水流量叠加 
B.各种热负荷平均值所对应的网路水流量叠加
C.由供热综合调节曲线找出在某一室外温度下，各种热负荷的网路水流量曲线叠加的最大值
D.以供暖热负荷最大时，对应的网路水流量

【答案】
C
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
在具有多种热负荷的热水供热系统中，是根据—— 来进行集中调节，而其他热负荷则在热力站或用户处进行局部调节
【选项】
A.供暖热负荷 
B.热水热负荷 
C.通风热负荷 
D.生产工艺热负荷

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
在水压曲线上，任意两点的高度差表示这两点管段的
【选项】
A.压力损失值 
B.静压差 
C.安装高度差 
D.总水头差

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
膨胀水箱的安装高度应保证系统无论在运行还是停止时都
【选项】
A.不会出现负压和热水汽化 
B.随时排气 
C.可以处理系统热水 
D.压力恒定

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
热水供热系统中，热用户的水力失调度定义为
【选项】
A.热用户的最大流量与规定流量之比 
B.热用户的实际流量与规定流量之比 
C.规定流量与最大流量之比 
D.规定流量与实际流量之比

【答案】
B
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
一致失调包括
【选项】
A.等比失调和不等比失调 
B.等比失调和等差失调 
C.等差失调和不等比失调 
D.等比失调

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
凝结水回收设备包括
【选项】
A.凝结水箱 
B.疏水器 
C.安全水封 
D.A+B+C

【答案】
D
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
采用蒸汽喷射器的热水供暖系统，取代了
【选项】
A.表面式汽水换热器 
B.循环水泵 
C.节流装置 
D.A+B

【答案】
D
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
补偿器的作用原理是
【选项】
A.利用材料的变形来吸收热伸长。 
B.利用管道的位移来吸收热伸长。 
C.利用弹簧来吸收热伸长。 
D.A + B。

【答案】
D
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
工业热力站应设置必须的热工仪表，应在分汽缸上设置
【选项】
A.压力表、温度计、安全阀。 
B.A + 水封箱。 
C.A + 真空表。 
D.A + 流量计

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
二次蒸发箱的高度应较凝水箱上水封的高度
【选项】
A.略高。 
B.略低。 
C.一样。 
D.看具体情况而定

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
低温热水采暖系统是指供水温度为（ ）的采暖系统。
【选项】
A.≥100℃； 
B.≤100℃； 
C.＜100℃。

【答案】
C
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
单层外门的外门开启附加率（ ）双层外门的外门附加率。
【选项】
A.大于； 
B.小于； 
C.等于； 
D.无法判断。 

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
机械循环热水器采暖系统循环水泵的扬程与（ ）有关。
【选项】
A.系统的阻力； 
B.供暖面积； 
C.建筑物高度。 

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
保温地面是指组成地面的（ ） 材料是保温材料。
【选项】
A.一层； 
B.所有； 
C.其中几层。

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
《暖通规范》规定：民用建筑的室内计算温度宜采用
【选项】
A.不应低于 15°C。 
B.不应低于 12°C。
C.16 — 20°C。 
D.不应低于10°C。

【答案】
C
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
围护结构表面换热过程是
【选项】
A.传导、辐射、对流。 
B.传导、辐射 。 
C.传导、对流。 
D.对流、辐射

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
双管系统的垂直失调的原因是
【选项】
A.各层散热器进出口水温不相同。 
B.各层散热器的传热系数不相同。 
C.由于通过各层的循环作用压力不同。
D.由于供水温度或流量不符合设计要求

【答案】
C
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
对大型的室内热水供暖系统。宜采用
【选项】
A.异程式系统。 
B.同程式系统。 
C.单管系统。 
D.双管系统

【答案】
B
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
疏水器的作用是
【选项】
A.阻止凝水逸漏。 
B.阻止蒸汽逸漏，并排除凝水。 
C.阻止蒸汽逸漏，并排除凝水和系统中的空气及其它不凝性气体。 
D.阻止空气和其它不凝性气体。

【答案】
C
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
系统各立管之间的水力计算可按——原理进行计算
【选项】
A.并联环路节点压力平衡 
B.串联环路节点压力叠加 
C.比摩阻 
D.当量长度法

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
蒸汽干管汽、水同向流动时，其坡度必须不能小于 
【选项】
A.0．001 。 
B.0.002 
C.0.003 
D.0.004

【答案】
B
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
关于疏水器和管路的连接。
【选项】
A.冲洗管应位于疏水器前阀门的前面，检查管位于疏水器与后阀门之间。
B.与A相反。 
C.A.B都行。 
D.仅接旁通管。

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
蒸汽供暖系统的水平失调
【选项】
A.较严重，必须考虑减轻。 
B.不存在。 
C.有自调性和周期性。 
D.和热水供暖系统情况一样

【答案】
C
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
蒸汽压力减压阀是
【选项】
A.稳定阀前的压力 
B.稳定阀后的压力 
C.不可调节 
D.阀后无安全阀

【答案】
B
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
室内蒸汽供暖管路的水力计算常采用
【选项】
A.限制平均比摩阻法。
B.平均比摩阻法或流速法。
C.当量长度法。
D.当量阻力法。

【答案】
B
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
对生产工艺热负荷，为了给设计集中供热系统提供基础数据，必须绘制
【选项】
A.全日热负荷图。 
B.全月热负荷图。 
C.全年热负荷图。 
D.A + B +C。

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
在热水供热系统中，最常见的定压方式是
【选项】
A.恒压器。 
B.高位水箱。 
C.补给水泵。 
D.高位水箱和补给水泵。

【答案】
D
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
为提高热水网路的水力稳定性可以
【选项】
A.降低用户系统的压降 
B.增大用户系统的压降 
C.减少靠近热源的网路干管的直径 
D.A或B或C

【答案】
B
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
蒸汽与凝水在管内形成的两相流动的形式有
【选项】
A.乳状混合 
B.汽水分层 
C.水膜 
D.A+B+C

【答案】
D
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
闭式凝水箱上安全水封的作用是
【选项】
A.防止水箱压力过高。 
B.防止空气进入水箱。 
C.溢流。 
D.A + B + C

【答案】
D
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
供热管线的敷设有
【选项】
A.地上敷设。 
B.地下敷设。 
C.地沟敷设。 
D.地上敷设和地下敷设

【答案】
D
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
管道导向支座的作用的
【选项】
A.防止管道纵向失稳 
B.防止管道横向失稳 
C.A+B 
D.导向作用

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
自然循环热水采暖系统供回干管坡度一般为0.003。

【答案】
F
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
室内工作区的温度是指距地面4m高度范围内的温度。

【答案】
F
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
计算房间采暖热负荷时，凡高于4m的房间均须进行高度附加。

【答案】
T
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
室内机械循环热水采暖系统水力计算的经济比摩阻为30～ 70pa/m。

【答案】
F
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
半通行地沟净高为1.8m。

【答案】
F
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
机械循环热水采暖系统循环水泵的扬程与建筑高度有关。

【答案】
F
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
自然循环热水采暖系统的作用压力与系统阻力有关。

【答案】
F
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
明装散热器的散热量大于暗装散热器的散热量。

【答案】
T
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
供汽压力为70KPa 的采暖系统属于高压蒸汽采暖系统。

【答案】
T
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
保温地面是指组成地面的所有材料均为保温材料。

【答案】
F
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
室内工作区的温度是指距地面（ ）高度范围内的温度。
【选项】
A.整个房间； 
B.4m； 
C.2m； 
D.2.5 m。

【答案】
C
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
半通行地沟的净高为（ ）
【选项】
A.2米； 
B.1.8米； 
C.1.4米。

【答案】
C
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
供暖系统的主要组成部分是
【选项】
A.热水系统、通风空调系统、工艺用热系统等。
B.热媒制备、热媒输送、热媒利用等
C.热水系统、蒸汽系统等。 
D.局部供暖系统、集中供热系统。

【答案】
B
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
《暖通规范》规定，我国北方城市的供暖室外计算温度值是
【选项】
A.采用历年平均不保证5 天的日平均温度。
B.采用历年平均不保证4 天的日平均温度。 
C.采用历年平均不保证 3天的日平均温度。
D.采用历年平均不保证2 天的日平均温度。

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
单管跨越式系统与顺流式比较，在相同散热量的情况下，
【选项】
A.跨越式系统散热器面积较大 
B.顺流式散热器面积较大 
C.跨越式系统不能进行局部调节 
D.没有什么特别的差异

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
在热水供暖的水力计算中，当量长度法是指
【选项】
A.将管段的沿程损失按局部损失来计算 
B.将管段局部损失按沿程损失来计算 
C.直接按管段长度计算 
D.忽略局部阻力损失

【答案】
B
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
热水在室内系统管路内的流动状态和在室外热水网路中的流动状态分别为
【选项】
A.过渡区和阻力平方区。 
B.层流区和过渡区。
C.层流区和阻力平方区。 
D.都在过渡区。

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
蒸汽供暖系统，从用热设备到疏水器入口的管段为
【选项】
A.干式凝水管。 
B.湿式凝水管。 
C.两者交替出现。 
D.满管流动状态

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
热水管的水力曲线就是
【选项】
A.将离基准面高度Z的测点连接起来的曲线。
B.将测点测压管水柱高度连接起来的曲线。 
C.将管路各节点测压管水头高度连接起来的曲线。 
D.或A或BC

【答案】
C
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
供热管网的布置形式有
【选项】
A.枝状管网 
B.环状管网 
C.带状管网 
D.A+B

【答案】
D
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
通行地沟应设置
【选项】
A.自然通风 
B.机械通风 
C.A或B 
D.不用通风

【答案】
C
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
伸缩器两端必须设固定支架。 

【答案】
T
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
下列室内采暖管道，可以采用焊接连接的有（ ）的管道。
【选项】
A.≤DN32； 
B.≥DN32； 
C.＞DN32。

【答案】
C
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
《暖通规范》规定：热水供暖系统最不利循环环路与各并联环路之间的计算压力损失相对误差不大于
【选项】
A.12% 
B.13% 
C.14% 
D.15%

【答案】
D
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
通常在用户引入口或热力站处安装调压板、调压阀门或流量调节器是为了
【选项】
A.调整压力适应工况变化 
B.改变流量 
C.消除剩余压头 
D.稳定压力

【答案】
C
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
在机械循环热水供暖系统中，膨胀水箱的膨胀管应连接在
【选项】
A.循环水泵吸入侧的回水管路上 
B.循环水泵的排出口端 
C.热用户的进水管端 
D.都可以

【答案】
A
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
凝水箱回形管顶与外网凝水管敷设的最高点之间应有一定的标高差，以避免产生
【选项】
A.过压现象 
B.虹吸现象 
C.空气进入 
D.A或B 或C

【答案】
B
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
组成地面的（ ）为保温材料时，该地面为保温地面。 
【选项】
A.所有材料； 
B.一层材料； 
C.几层材料。

【答案】
B
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
补给水泵定压方式主要有
【选项】
A.补给水泵连续补水 
B.补给水泵间歇补水 
C.补给水泵补水定压点设在旁通管处 
D.A+B+C

【答案】
D
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】
提高水力为稳定性的措施有哪些？

【答案】

热水热网的水力稳定性是指热网中各热用户在其他热用户流量改变时，保持本身流量不变的能力。
【解析】
【难度】4
【分数】6.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】
计算围护结构耗热量时，为什么要进行朝向附加？

【答案】

朝向修正耗热量是考虑建筑物受太阳照射影响而对围护结构基本耗热量的修正。当太阳照射建筑物时，阳光直接透过玻璃窗使室内得到热量，同时由于受阳面的围护结构较干燥，外表面和附近空气温升高，围护结构向外传递热量减少。
【解析】
【难度】4
【分数】5.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】
伸缩器的作用是什么？其热伸长量如何计算？

【答案】
以补偿管道的热伸长而减弱或消除因热膨胀而产生的应力。
[image: ]
【解析】
【难度】4
【分数】5.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】
自然循环热水采暖系统与机械循环热水采暖系统区别是什么？

【答案】

主要区别为：（1）循环动力；（2）膨胀水箱的连接点和作用不同。（3）排水方式不同。
【解析】
【难度】4
【分数】5.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】
影响散热器散热量的因素有哪些？

【答案】

影响散热器传热系数因素有：散热器的制造情况和散热器的使用条件都综合地影响散热器的散热性能。
【解析】
【难度】4
【分数】5.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】
什么是房间采暖热负荷？其包括哪些内容？

【答案】

房间采暖热负荷是指用来补偿由于房间温度高于周围环境温度而损失的热量。它包括常规的采暖房间热负荷与户间热负荷。
【解析】
【难度】4
【分数】6.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】
膨胀水箱在机械循环热水采暖系统中有何作用？其配管有哪些？

【答案】

主要作用是容纳系统中水被加热而膨胀的体积，有时还兼有系统定压和排气作用。配管有膨胀管、溢水管、排水管、信号管、循环管。
【解析】
【难度】4
【分数】5.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
热水供暖系统中，散热设备内热媒的温度是
【选项】
A.流入散热设备的热水温度。 
B.流出散热设备的热水温度。
C.热水网路的供水温度。 
D.流入散热设备和流出散热设备的平均温度

【答案】
D
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
当热水网路和热用户的压力状况不相适应时可采用
【选项】
A.直接连接 
B.间接连接 
C.带喷射器连接 
D.带混水泵连接

【答案】
B
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】复合题
【题干】
如图所示某室内热水采暖系统供、回水温度为95~70℃，每组散热器的散热量均为1000KW，试计算：
[image: ]

【答案】

【解析】
【难度】4
【分数】8.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【子题型】问答题
【题干】
1～2管段¬的热负荷及水流量；

【答案】
[image: ]
【解析】
【难度】
【分数】
【课程结构】00098001


【子题型】问答题
【题干】
指出1～2管段局部阻力构件名称¬。

【答案】

旁流三通2个，散热器3组，乙字弯6个。
【解析】
【难度】
【分数】
【课程结构】00098001


【题型】填空题
【题干】
室内工作区的温度是指距地面__________高度范围内的温度。

【答案】

2米;
【解析】
【难度】2
【分数】1.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
室内机械循环热水采暖系统水力计算的经济比摩阻为_________。

【答案】

60～120Pa/m;
【解析】
【难度】2
【分数】1.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
供热管道的连接方式有__________、__________和 __________。

【答案】

螺纹连接;
焊接;
法兰连接;
【解析】
【难度】2
【分数】3.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
水力稳定性是指其他用户流量改变时，保持本身__________不变的特性。

【答案】

流量;
【解析】
【难度】2
【分数】1.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
设计采暖系统时，系统的最高点应设__________，最低点应设__________。

【答案】

排气装置;
泄水阀;
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
常用的铸铁柱型散热器有____________和____________。

【答案】

柱型;
翼型;
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
供热管道的敷设方式有____________ 和____________。

【答案】

地上(架空);
地下（地沟和直埋）;
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
热水供热系统的主要形式有__________、_____________ 和____________。

【答案】

上供下回式系统;
上供上回式;
下供下回式;
【解析】
【难度】2
【分数】3.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
供热管道支架有____________和____________两种。

【答案】

固定支架;
活动支架;
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】
膨胀水箱的作用是什么？其上有哪些配管？

【答案】

主要作用是容纳系统中水被加热而膨胀的体积，有时还兼有系统定压和排气作用。配管有膨胀管、溢水管、排水管、信号管、循环管。
【解析】
【难度】4
【分数】6.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】计算题
【题干】
[image: ]

【答案】
[image: ]
【解析】
【难度】4
【分数】15.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】计算题
【题干】
某伸缩器两端直管段长度为60m，该系统供、回水温度分别为95~70℃，试计算该伸缩器的热伸长量。（10分）

【答案】
[image: ]
【解析】
【难度】4
【分数】10.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】计算题
【题干】
如图所示热水采暖系统供水温度为110℃，回水温度为80℃，安装管道时的室外温度为—10℃，试计算A.B两固定支架之间的热伸长量。
[image: ]

【答案】
[image: ]
【解析】
【难度】4
【分数】5.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
绘制水压图的技术条件有__________、__________ 和__________。

【答案】

不超压;
不汽化;
不倒空 ;
【解析】
【难度】2
【分数】3.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
采暖系统由_________ 、 ______和 __________组成 

【答案】

热源;
供热管网;
热用户;
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
循环水泵运行和停止时，压力保持不变的点称为__________。

【答案】

定压点;
【解析】
【难度】2
【分数】1.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
分户热计量供热系统热负荷计算时应考虑__________。

【答案】

户间传热;
【解析】
【难度】2
【分数】1.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
采暖热负荷的估算方法有__________和 __________ 两种。

【答案】

缝隙法;
换气次数法;
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
围护结构的附加耗热量包括____________、____________、______和____________。   

【答案】

朝向修正耗热量;
风力附加耗热量;
高度附加耗热量;
外门附加耗热量;
【解析】
【难度】2
【分数】4.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
采暖系统由____________、____________和____________ 组成

【答案】

热源部分;
输热部分;
散热部分;
【解析】
【难度】2
【分数】3.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
采暖系统的排气装置有____________、____________ 和____________。

【答案】

集气罐;
自动排气阀;
手动放风门;
【解析】
【难度】2
【分数】3.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
围护结构的耗热量包括__________和__________。

【答案】

基本耗热量;
附加耗热量;
【解析】
【难度】2
【分数】2.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
供热管道地沟敷设的方式有__________、__________、
和__________三种。

【答案】

架空;
埋地;
地沟;
【解析】
【难度】2
【分数】3.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


【题型】计算题
【题干】
已知某热水锅炉房，供暖面积为3万平方米， 面积热指标为70W/㎡, 该热水锅炉房供暖系统供、回水温度为95—70℃， 锅炉房内部阻力为13m米水柱，用户系统的阻力为2 米水柱,最远用户距锅炉房的距离为100m，每笔管道的压力损失为0.01m水柱， 试计算该锅炉房循环水泵的流量 、扬程。

【答案】
[image: ]
【解析】
【难度】4
【分数】12.000
【课程结构】00098001
【关键词】Synchronization


image9.png
(1) 6=0.86X 30000 X70/ (95-70)

24t/

(2)He1342+100X 20, 01=1Tn.




image1.png
EEMEREEN: Al=allt- 1)




image2.png




image3.png
863000/ (95-70) =103. 2kg/n




image4.png
EREMKRERSG, #EACRENS5C/60C, BMBERA WY, EARNER
WERA .24 EMHEREN ¢ o EEM S REN:

Ww. T REERHMAH 2 BEHEAETEM. ANESE, KRGBEAH-
KB, B n=6—10 KB, B —21 B, B, =1.0) (154

-





image5.png
=B, BB XQ/A(tp] - 1

=B X2500/2. 237 % (72.5-18)"
=68.506

=69 K




image6.png
R AL=0.012% (95+5) X6





image7.png




image8.png




